
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA E COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DE 

ALOCAÇÃO DE ÁGUA DO AÇUDE PÚBLICO LAGOA DO ARROZ 

 

Às nove e trinta minutos do dia doze de abril de dois mil e dezenove reuniram-se no Auditório 

do Sindicato  dos Trabalhadores Rurais do Município de Cajazeiras/PB  os membros da Comissão 

Gestora e Comissão de Acompanhamento de Alocação de Água do Açude Público Lagoa do 

Arroz e representante do Centro de Apoio ao Comitê da Bacia Hidrográfica dos rios Piancó-

Piranhas-Açu - CBH PPA, conforme lista de presença, parte integrante desta Ata, com o fim 

discutir assuntos relacionados ao gerenciamento hídrico do referido reservatório, bem como, 

avaliar o acompanhamento do volume do manancial, conforme Boletim de Acompanhamento 

elaborado pela Agência Nacional de Águas – ANA,  e ações propostas no Termo de Alocação de 

Água 2018-2019 aprovado no mês de  julho de 2018. O Sr. Francisco Jocerlan Sampaio de 

Aquino,  Presidente da Comissão Gestora, fez a abertura dos trabalhos onde, na ocasião, 

agradeceu a participação de todos que ali estavam, fazendo  logo a seguir, a leitura da pauta da 

reunião, com destaque para as informações contidas no Boletim de Acompanhamento de 

Alocação de Água 2018-2019, competência março/2019, encaminhado a todos os membros da 

Comissão, via e-mail, pela COMAR (Coordenação de Marcos Regulatórios e Alocação de Agua), e 

análise da situação de conservação do açude e do perímetro de irrigação de Lagoa do Arroz. O 

Presidente da Comissão apresentou dados relacionados ao volume esperado do reservatório 

comparando-o com o volume observado, onde concluiu que o reservatório encontra-se acima 

do volume previsto.   Dando seguimento a reunião abriu-se uma discussão a respeito da 

manutenção da parede do reservatório a qual se encontra com bastante vegetação arbóreas, 

tanto a jusante quanto a montante do barramento, motivo de preocupação dos órgãos de 

gerenciamento. O Presidente mencionou a situação dos canais do perímetro de irrigação e 

também levantou para os presentes a necessidade de atualização de cadastro de todos os 

agricultores do perímetro. O Gerente da AESA, Sr. José Messias Filho, mencionou o trabalho 

realizado de Inspeção de Segurança de Barragens do açude e destacou a importância de 

manutenção nos canais os quais, atualmente, se encontram com bastante vegetação e presença 

de rachaduras.  Outros aspectos levantados pelos presentes foi a presença de animais pastando 

no barramento e no coroamento, de chão batido. Sobre este, barramento, os membros 

presentes relataram a necessidade da colocação de material de argila para melhorias de 

trafego. No tocante ao item 3.3 (Outorga CAGEPA) no Termo de Alocação, a Comissão não teve 



nenhuma informação sobre o assunto, haja vista que o representa da Instituição, por questões 

de agenda, não participou da reunião. No que refere-se ao item 4.4 (Recuperação da passagem 

molhada do Sítio Serragem entre os municípios de Cajazeiras/PB e Bom Jesus/PB), o Presidente 

da comissão, Sr. Jocerlan, informou que, apesar de ter mantido contato com os Gestores 

Município, nada havia avançado.  Finalizadas as discussão dos demais pontos de pauta, a 

Comissão, por unanimidade, decidiu por fazer os seguintes encaminhamentos: 1º) Enviar ofício 

aos órgãos competentes, em especial o DNOCS, relatando a necessidade da supressão da 

vegetação do barramento. 2º) A Comissão de Acompanhamento irá manter contato com as 

Secretárias Municipais, Sindicatos, Colônias e Associações, tendo por objetivo buscar parceria 

para realização da limpeza emergencial do barramento do açude Público Lagoa do Arroz, tanto 

a montante quanto a jusante. 3º) A Comissão irá manter contato com os proprietários dos 

animais informando-os sobre a proibição da presença desses no entorno do barramento. Nada 

mais havendo a tratar, Eu, Maria de Fátima Freitas, Secretária da Comissão, redigi a presente 

ata que depois de lida e aprovada foi por mim assinada, conjuntamente com o Sr. Francisco 

Jocerlan Sampaio de Aquino, Presidente da Comissão Gestor. 

 

 

 

 

 

 

 

 





 


